
   
 

 

Roklubben Viking 

Referat fra Generalforsamling d. 28.februar 2026 

1. Valg af dirigent og referent (herunder stemmetællere) 

a. Jan Nielsen valgt som dirigent 

b. Henrik Wettlaufer valgt som referent 

c. Jytte Kammersgaard og Marianne Wettlaufer valgt som stemmetællere 

d. Der er fremmødt 53 stemmeberettigede.  

2. Bestyrelsens beretning 

a. Beretningen fremlagdes af klubbens formand Jørgen Zangenberg og vores repræsentant 

i bestyrelsen for svømmeafdelingen.  

Under beretningen indstilledes såvel Steen Anker Jensen og Jan Nielsen som 

æresmedlem. Begge for det store arbejde de har udrettet for foreningen igennem deres 

mangeårige virke.  

b. Formandens beretning: 

(Vedlagt som bilag) 

Svømmeafdelingens beretning ved Helle Hegelund 

(Vedlagt som bilag) 

c. Spørgsmål og kommentarer til beretningen: 

Gunner: Kan klubben opnå støtte fra den nye pulje der i februar 2026 er annonceret 

målrettet kystsikring. Sagen undersøges. 

Marianne: Notifikationer fra Rokort virker ikke altid. Skal afklares sammen med 

Gomember.  

Allan: Der er en udfordring med kystsikringen ved sommerhuset især i forhold til en 

brønd. Den aktuelle brønd er blevet forhøjet og det undersøges om Vordingborg 

kommune kan inddrages i øvrig kystsikring i området. 

 

3. Regnskabets forelæggelse af Poul Erik Holm til godkendelse 

a. Regnskab 2025 er godkendt. 

Ib: Er der brug for en maskine til fjernelse af tang? En maskine er dyr i anskaffelse og 

vedligeholdelse og skal opbevares. Vi har et godt samarbejde med Kalken og prøver om 

ikke denne ordning også kan fortsætte i fremtiden. 

Gunner: Vores opstart af specialhold i svømmeafdelingen kan bruges ved ansøgninger, 

da vi givetvis er de eneste der tilbuder dette syd for Køge.  

Poul Erik: Man kan søge om støtte til specialhold igennem Socialministeriets §18. 

Ansøgningen skal gå igennem kommunen.  
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b. Budget 2026 

Poul Erik Holm gennemgik budgettet til orientering. 

4. Valg af medlemmer til bestyrelsen – 3-4 personer 

a. Jan Nielsen   Valgt 

b. Vakant   Bestyrelsen fik mandat til selvsupplering 

c. Benny Åxman  Valgt 

d. Henrik Wettlaufer  Valgt 

5. Valg af 1. og 2. bestyrelsessuppleant  

a. Lars Gunnar Frandsen  Valgt 

b. Carl Jørgen Holm  Valgt 

6. Valg af 2 interne bilagskontrollanter og 1 bilagskontrollantsuppleant 

a. Annette Kindvig  Valgt 

b. Reinhard Sværke-Jessen  Valgt 

c. Ivar Pedersen (suppleant) Valgt 

7. Indkomne forslag 

a. Ændring af struktur i kontingent/regulering af kontingent 

Ændring i kontingentstruktur vedtaget. Seniorer og Pensionister slås sammen til en 

gruppe benævnt Voksne. Nyt kontingent 875,00 pr. halve år vedtaget. 

(Forslag vedlagt) 

b. Sproglig opdatering af foreningens vedtægter  

Vedtaget (Forslag vedlagt) 

c. Etablering af ny kystsikring 

Vedtaget (Forslag vedlagt)  

d. Etablering af ny bådebro til erstatning af stormramt træbro 

Vedtaget (Forslag vedlagt) 

Efter generalforsamlingen er det meddelt fra entreprenøren, at egnetheden af en 

flydebro er revideret. Der udtrykkes bekymring for, om der grundet de rådende 

strømforhold vil ophobes sand under flydebroen.  

Løsningen er følgeligt ændret til traditionel piloteret bro. Anskaffelsessummen herfor 

holdes indenfor det af bestyrelsen bemyndigede råderum på 100.000 kr.  

8. Eventuelt 

a. Poul Erik fortalte historien om teltholderforeningen og dens mangeårige virke for 

klubben. 

Stort tak til ildsjælene Ib & Bjørn for deres indsats.  

b. Jørgen og Helle informerede kort om, at aflæggelse af reglerne for svømmeprøver er 

under revision. Mere information herom følger.  

Det anbefales at aflægge svømmeprøve i Faxe Svømmehal tirsdage ml. 19.40 og 20.10. 

Her disponerer klubben over svømmehallen.  

c. Jørgen orienterede om ny mulighederne for bestilling af klubtøj.  
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Bestyrelsens beretning – Roklubben Viking 2025 
 
2025 er et år med masser af socialt sammenværd men også en masse rekorder 
 
Vort sommerhus på Tjørnevænget blev oversvømmet i oktoberstormen i 2023 og 
det nye sommerhus er nu opført og mangler nu kun inventar  
 
Vi fik i 2024 repareret betonen på bådbroen mod nord og en storm har ødelagt 
bådebroen i syd. Vi har senere i dag behandling af investering i kystsikring og en 
erstatning for den ødelagte bro i form af en mere holdbar betonbro  
 
I 2025 blev et år med en masse rekorder 
28.000 km på vandet, som er 4.000 mere en 2024 , TOP 10 har roet de 18.500 
Den gamle klubrekord fra 1985, med 2622km på vandet er slået og er nu på 3073km 
5 har roet mere end 2000km, Dorte, Henrik Flintholm, Rita, Rene og undertegnede 
alle har slået personlig rekord 
2 er for første gang over 3000km Rene og undertegnede 
Henrik Flintholm var over 1000 som nyroer i 2024 og her i 2025 over 2000km 
Ved flere andre også har slået deres personlige rekord, et stort tillykke til Jer alle 
Ergometer konkurrencen vindes af Rita med mere end 2000km. 
 
Vi er i dag ca. 580 medlemmer, 440 i roafdelingen og 140 i svømmeafdelingen. 
Svømmeafdelingen nye tiltag til udfordrede unge i denne sæson, har været en 
succes som Helle vil fortælle mere om senere 
 
Frivilligt arbejde, Dejligt at se, så mange medlemmer samt bestyrelsesmedlemmer 
som hjælper til. Godt alle bidrager der hvor man kan og derfor kan vi holde et så lavt 
kontingent. Vi kan dog blive lidt udfordret på de administrative opgaver og har 
måtte lægge en del af kasserer opgaven hos CK Regnskab i Faxe og har haft svært 
ved at finde en der kan og vil hjælpe med kasserer delen i en meget veldrevet 
foreningen. 
 
Sponsorater 
Støtte fra fonde er vigtigt og i 2025 har vi fået sponsorater fra 
OK, hvor Karl-Jørgen og Otto har ydet en god indsats, tak for det 
Teltholderforeningen har igen bidraget hvor vi i år fået 27.000 og ”kassen” er nu 

tømt. Det skal lyde et kæmpe tak for alle bidragene gennem årene som løber op i 

næsten 500.000.  

Kalken har givet 4 læs granit sten til kystsikringen og Stenbjerg ejendomme har givet 

5.000 

 
Roning: 



Har ud over den normale roning, været et år med mange ro og oplevelsesture for 
både inriggere og kajakker en tendens som ser ud til at ville fortsætte i 2026 med  
ture som allerede er planlagt og så skal vi holde fast i fællesroningen. Som noget nyt 
blev der på den front afholdt ergometerkonkurrence med stor succes 
 
Det er godt med alle de initiativer og det giver aktivitet, gerne mere af det. Vi skal 
huske at koordinere turene med Rochefen inden der laves opslag om endelig 
tilmelding af hensyn til reservation af både, trailere og klubbil. 
 
Forbundet arbejder på en mere risikobaseret tilgang i stedet for en masse regler og 
det kan betyde en forenkling af vores reglementer 
  
eRoning/Rospining 
Der er rigtig god gang i begge dele og dejligt at se så mange aktive. Vi har i dag 7 
stort set flydte hold hver uge. Der er tale om næsten 100 deltagere på en uge og der 
ser ud til at være brug for et eRoning CrossFit formiddagshold. Husk at være 
opmærksom på tilmelding/afmelding, vores hold er fyldte og især en sen afmelding 
kan fratage en ro-kammerat muligheden for at nå at komme med,  
 
Klubhuset 
Der afholdes en masse sociale og sportslige aktiviteter. Specielt klubaften er et 
tilløbsstykke hvor man skal være helt klar ved tasterne, når de slås op. 
Træningssalen er brugt flittigt og udvidelsen med det gamle langtursrum som er 
inddraget har været en god ide 
 
Både 
Mange af bådene og kajakker er allerede klar til den nye sæson med Arne Olesen i 
førertrøjen, med hjælp fra nogle af Jer andre, et stort tak for det. 
Det er vigtigt at vi alle husker at rengøre bådende grundigt efter brug, inriggerne 
skal spules grundigt indvendigt for sand. Coastal/paddlebord og kajaker tørres 
grundigt af for at undgå kalkskjolder. 
 
Svømning: 
Helle Hegerlund vil nu berette fra svømmeafdelingen hvorefter jeg fortsætte med 
det officielle 
 
Det officielle 
Det var mulighed for at stille op i en Inrigger langdistance kaproning i Rødvig og 
Viking havde flere både med og vi vandt den lange distance. Konkurrencen gentages 
her i 2026, hvor der også bliver en 12,5 og 25 km distance, det er også en mulighed 
for at deltage på motionistplan og nyde turen ud til Højerup Kirke 
Deltagelse i Nyborg Harbour Race gav en 2. plads i 2inrigger og en 3. i 4+Coastal 
Deltagelse i Weser Marathon 135km blev gennemført på 10,5 time 



 
Guldåre  
Nummer Navn  Antal km antal ture 
1 René Hansen 3073 km 153 
1 Jørgen Zangenberg 3073 km 110 
3 Rita Breum  2543 km 144 
4 Henrik Flintholm 2074 km 117 
5 Dorte Zangenberg 2016 km 122 
6 Gunner Bech 1736 km 96 
7 Birgitte Kraft 1168 km 60 
8 Arne Lundkvist 1118 km 73 
9 Henrik Winther 1040 km 47 
Sølvåre 
10 Signe Bech  750 km 50 
 
 
Ergometer(gentagelse fra sidste, dog anden rækkefølge) 
Nummer Navn  Antal km antal ture 
1 Rita Breum  2190 km 150 
2 René Hansen 1830 km 102 
3 Agner Nielsen 1139 km 130 
Som besluttet sidste år, så man vil få en «gave» i stedet for en nål og ønsker man en 
nål, kan den fås mod egenbetaling, dog vil klubben altid betale den første sølv eller 
guld åre. 
Gaven i år er en klub T-shirt, så skriv Jeres navn på listen inkl. ønsket størrelse 
 
Årets kammerat:  Der har rigtig mange kandidater i spil. Vi vægter det sociale i 
klubben højt, så denne gang er det Preben Buhl der er årets kammerat. Preben har 
gennem flere år været meget aktiv i træningssalen og sammen med Katja været 
med til at anbefale til hvilke maskiner der skal anskaffes samt indretningen i 
træningssalen. 
Det der nominerer Preben som årets kammerat er hans evne og vilje til at vejlede 
især nye medlemmer til at anvende maskinerne på den rigtige måde 
 
Æres medlemmer 
Bestyrelsen indstiller - Den ældste nulevende tidligere formand. Steen Anker Jensen 
der var formand fra 1970 til 1990. 
 
Indtil 1970 var Viking en lille klub med ikke særlig mange medlemmer, men kendt 
for sine dygtige kaproere, men lav aktivitet på de andre områder. 
Med Steen i spidsen satte en yngre bestyrelse sig for at øge medlemstallet og 
aktiviteterne. 
I hans formandsperiode blev klubhuset udvidet med træningssal og kaproningshal.  



 
Loppemarkeder blev startet. Langturroning sat i system, sommerhusgrund og -hus 
blev etableret. Svømmeafdelingen, Klubbil og stor bådtrailer er også igangsat af 
ham.  
Bestyrelsen indstiller endvidere- Jan Nielsen Tidligere formand fra 1990-2001, i 
denne periode blev der opbygget en stor og aktiv ungdomsafdeling og de første 
kajakker blev indkøbt. Jan har de senere år været rochef, men det er nok det helt 
ekstraordinære arbejde Jan har udført med at få etableret vort nye sommerhus, lige 
fra skaden skete til en masse dialoger med byggerådgiver og Stormrådet, der har 
gjort at vi står med et nyt flot sommerhus 
 
 
Årets Svømmetræner/medhjælper starter, for sæsonen 2023/2024 blev Mathilde 
Hesager Langhorn og Simon Bentsen. 
 
 
Til slut vil jeg takke alle der har givet Roklubben en hånd. 
 
På bestyrelsens vegne 
Jørgen Zangenberg 



     Faxe den 28. februar 2026 

 

Tilbageblik på svømmesæsonen siden sidste generalforsamling 

Efter sidste års generalforsamling måtte vi desværre tage afsked med en svømmetræner. Det skabte 

i en periode en vis usikkerhed blandt de tilbageværende trænere og hjælpetrænere. En træner valgte 

i sympati med den fratrådte træner selv at stoppe, og samtidig brækkede en af vores hjælpetrænere 

kravebenet. Fra den ene tirsdag til den anden stod vi derfor med to erfarne svømmetrænere og en 

hjælpetræner mindre. 

Heldigvis søgte fire unge ind som hjælpetrænere i samme periode. Vi ansatte alle fire, og siden da 

har vi haft en stabil og engageret stab af dygtige trænere og hjælpetrænere. 

Den stabile trænerstab har været en afgørende forudsætning for, at vi kunne realisere ønsket om at 

oprette et svømmehold for børn og unge med forskellige former for funktionsnedsættelser og 

særlige udfordringer. 

Et sådant hold har længe været et ønske for os, da der ikke findes et tilsvarende tilbud syd for Køge. 

Efter flere drøftelser på bestyrelsesmøder besluttede vi at nedlægge tre almindelige svømmehold for 

i stedet at oprette ét specialhold. På dette hold er alder, udfordringer og behov meget forskellige, og 

undervisningen kræver i flere tilfælde 1:1-hjælp i vandet. 

Vi startede sæsonen med to tilmeldinger. Holdet er nu tæt på maksimal kapacitet på 10 deltagere. 

Pr. dags dato er der tilmeldt 8 børn og unge i alderen 8 til 12 år med diagnoser som ADHD, angst, 

autisme, genetiske udfordringer m.m. 

Sæsonen har desuden budt på en forsøgsordning, hvor forældre ikke har været til stede i 

svømmehallen under undervisningen. Forældre er dog fortsat meget velkomne den sidste 

træningsgang i måneden, hvor vi afholder legedag. 

Efter en prøveperiode på en måned har vi valgt at gøre ordningen permanent. Alle trænere oplever 

en markant forbedring i børnenes koncentration samt en større ro i svømmehallen. Ordningen har 

kun givet anledning til to henvendelser fra forældre, som følte sig udfordret af tiltaget. I begge 

tilfælde fandt vi i fællesskab gode løsninger, og ordningen har ikke medført udmeldelser. 

I januar 2026 deltog fem af vores hjælpetrænere i hjælpeinstruktøruddannelse i Præstø Svømmehal. 

De tilbagemeldinger, vi har modtaget, samt de kompetencer vi allerede ser i praksis i 

svømmehallen, vidner om en tydelig opkvalificering af de unges faglige og pædagogiske 

færdigheder. 

Afslutningsvis skal det nævnes, at Ro’er-holdet, som tidligere primært har bestået af medlemmer fra 

roklubben, aktuelt kun har seks tilmeldte svømmere. Hvis der sidder nogen her i eftermiddag som 

har brug for, at træne op til svømmeprøve eller bare har lyst til svømmetræning og hyggeligt 

samvær, er I meget velkomne tirsdag aften fra kl. 19.40–20.10. 

Helle Hegelund 



Forslag A:  

Dette forslag består af to elementer omhandlende kontingent og struktur af samme. Hvis forslaget om 
en ændring af strukturen vedtages falder 2. del omhandlende alm. regulering af nuværende kontingent 
bort.  

1. Ændring af struktur i kontingent 

Bestyrelsen foreslår, at kontingentstrukturen ændres fra  

 Junior  
 Senior  
 Pensionist 
 Passiv  

Til: 

1. Junior  
2. Voksne 
3. Passiv  

Kontingentsatsen for gruppen ”Voksne” reguleres til 875 kr. pr, halve år, gældende fra tidspunkt for 
vedtagelse.  

Begrundelse: 
Ved at have én samlet kontingentsats reduceres behovet for at: 

 opretholde og opdatere flere medlemstyper, 

 kontrollere alder og pensionsstatus, 

 korrigere fejlregistreringer, 

 udsende forskellige opkrævninger. 

Det giver en enklere økonomi og mindre tidsforbrug for kasserer og administration. 

Enkelt fortalt vil en sammenlægning af kontingentsatserne for seniorer og pensionister reducere 
administration, skabe en mere enkel og gennemskuelig kontingentstruktur samtidigt med at det 
økonomiske udsving for nuværende pensionistmedlemmer er minimalt.  
Da langt de fleste medlemmer i de to tidligere kategorier allerede er voksne over pensionsalderen, er 
det tillige naturligt at samle dem i én fælles medlemsgruppe. 

2. Regulering af medlemskontingent (knapt 3%) til halvårligt: 
 Junior  810,00 
 Senior  935,00 
 Pensionist 850,00 
 Passiv  165,00 

Knyttet til forslag om ændring af kontingentstruktur, se punkt 7.a.1 
Behandles kun hvis 7.a.1 ikke vedtages. 



Forslag B: 

§5 stk. 4’s formulering reformuleres alene for at give en bedre for tydeliggørelse af budskabet. Dvs. der 

er tale om en ren sproglig tilpasning.  

Teksten ændres fra  

” En lovlig indvarslet generalforsamling er altid beslutningsdygtig. 

Stemmeret har aktive medlemmer på 16 år og derover have været aktiv medlem i minimum 3 

måneder.” 

Til 

” En lovlig indvarslet generalforsamling er altid beslutningsdygtig. 

Stemmeret har aktive medlemmer på 16 år og derover og som har været aktiv medlem i minimum 3 

måneder.” 

 

Den øvrige del af §5 stk. 4 forbliver uændret. 

 

Forslaget er stillet som en ændring til foreningens vedtægter og kræver derfor en tilslutning på 2/3 af 

de afgivne stemmer eller flere.  



Forslag C: 

Mandat til kystsikring og økonomisk ramme 

Forslag fra bestyrelsen: 

Bestyrelsen anmoder generalforsamlingen om mandat til at gennemføre nødvendige arbejder 

vedrørende kystsikring i områder omkring Roklubben Vikings klubhus. 

Baggrund for forslaget 

Stormen i oktober 2023 påførte klubben betydelige skader på eksisterende kystsikring hvor dele nu er 

fuldstændigt væk.  

Klubben har i forlængelse heraf indhentet professionelle tilbud på udbedring og etablering af en mere 

permanent og robust kyst, som i større omfang kan modstå fremtidige stormfloder og beskytte 
klubbens bygninger. 

Bestyrelsens indstilling 

Bestyrelsen foreslår, at generalforsamlingen godkender: 

1. At Roklubben Viking igangsætter arbejdet med etablering af permanent kystsikring. 

2. At bestyrelsen bemyndiges til at indgå aftaler med relevante leverandører og entreprenører. 

3. At bestyrelsen får en økonomisk ramme på op til 150.000 kr. 

til dækning af klubbens egenfinansiering i projektet. 

Beløbet anvendes tillige som klubbens bidrag i forbindelse med fondsansøgninger og øvrig 

finansiering. 

4. At bestyrelsen løbende orienterer medlemmerne om projektets fremdrift og finansiering. 

 

Indstillet af: Bestyrelsen 



Forslag D: 

Mandat til etablering af ny bådebro og godkendelse af økonomisk ramme 

Forslag fra bestyrelsen: 

Som led i arbejdet med at storm- og fremtidssikre Roklubben Vikings faciliteter anmoder bestyrelsen 

om generalforsamlingens mandat til at etablere en ny, permanent og robust flydebro i beton, der kan 
erstatte den tidligere træbro, som blev ødelagt i stormen vinteren 2025. 

Baggrund 

Den tidligere træbro kunne ikke modstå stormen og blev beskadiget forbindelse med den planlagte 

kystsikring har klubben nu mulighed for at etablere en væsentlig mere holdbar brokonstruktion, der i 

praksis er standard ved udsatte kystområder. 

Den foreslåede bro: 

• er en beton-flydebro, 

• understøttet af kraftige stålpiller, 

• måler 12 meter i længden, 

• 3 meter i bredden og 

• har en højde på 85 cm. 

• Vejer 14 ton 

Denne type bro er kendt for at kunne modstå hård sø, store bølger og generelt ekstreme vejrforhold — 

og vil i kombination med kystsikringen give en betydelig forbedring af klubbens samlede sikkerhed og 

driftssikkerhed. 

Formål 

• At sikre en langtidsholdbar adgang til vandet for roere og vinterbadere. 

• At reducere behovet for løbende reparationer og ad hoc-løsninger. 

• At udnytte synergieffekten ved at udføre broprojektet samtidig med kystsikringen. 

• At fremtidssikre et centralt klubanlæg til gavn for klubbens brugere og lokalsamfundet. 

Økonomisk ramme 

Bestyrelsen foreslår, at generalforsamlingen godkender: 

1. At Roklubben Viking etablerer en ny flydebro som beskrevet. 

2. At bestyrelsen bemyndiges til at indgå aftaler med leverandører og entreprenører forbundet 

med projektet. 

**3. At bestyrelsen får en økonomisk ramme på op til 120.000 kr. 

til klubbens medfinansiering. 
Der vil samtidig blive søgt fondsmidler, og eventuelle bevillinger vil blive modregnet i klubbens udgift. 



4. At projektet samordnes med det allerede planlagte kystsikringsprojekt, for at opnå bedre 

helhed og lavere samlet risiko for fremtidige stormskader. 

Bestyrelsens vurdering 

En beton-flydebro er en investering, der forventes at kunne holde i mange år fremover og i høj grad 
modstå fremtidens klimarelaterede påvirkninger. I kombination med kystsikringen vil broen markant 

styrke klubbens infrastruktur og sikre stabil drift, uanset vejrlig. 

 

 

 

Eksempel på hvordan denne brotype fremtræder: 
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